ONPEOEJNIUTEJ1b MATPULbI.
MPABWUITIO KPAMEPA.



[loBTOpPEHKE

MaTpuLemn npamoyronbHaa Tabauua umncen,
Ha3blBaeTcCs COCTOALLLAA U3 M CMPOK U N cmonbyos: A, xn

2 |3 ,41)

=A m= 2; n= 3;
([5 O _ZJ 2X3

2 1[0 | [-1

4 |5 13 = A343 m= 3; n=3;

0 (1 1

Ecnv uucno cTpok n ctonbuos ognHakosoe (m = n),
TO Takas maTpuua Ha3biBaeTcaA KBaApaTHa

A.
BOIMPOC: cKONbKO Yyncen B KBagpaTtHoMU matpumuye Azyz ?

OTBET: 3+43+4+3= - =3%2=9



OnpenennTtenb MaTpuLbl

OnpenenuTenb — 3TO YUCJI0, KOTOPOE CTaBAT B
COOTBETCTBME KaXKAOW KBagpaTHOW MaTpuLe U BblMUCASIOT
N3 3NIEMEHTOB

OnpeaenuTens (HetepMARAIE MATPIAD! A gy, 0603HauaIOT:

A, = |A| = detA

ai1 QA2 A1n a1 Aq2 A1n
Az1 Q2 -« U2n Az21  A22 .« U2n
Apxn =1 A31 Qaszz ... asy - A, =1a31 a3y .. Qaszp
An1 QAan2 Ann An1 QAan2 Ann
\ ) \ )
Y Y
OTBET: m*n = n? yucen OIHO
BOIMPOC: CKONbKO yucen B YNCI10

KBagpaTtHoOU maTtpuue A, xn ?
[MopAafoK onpeaenuTena n — 3To pasmepHoOCTb MaTpuubl A,xn -




Onpepenntenb BTOPOr nopagkan =2
4 0 )
‘ i1 412 |

az1 Uz

A, = |A2><2| —

A11 " A22 — Aqp " Apq
. \

[MponsBeneHe 3reMeHTOB rMaBHOW AnaroHanu BXoauT B

J

onpeaennTenb

§ CO CBOUM 3H&KOM;
npoun3seaeHne aIemMeHTOB no6o4yHOM ANnaroHaam BxXxoauT B onpeaenyTenb

C NPOTUBOMONOXKHbIM 3HAKOM («—»).
OnpepenuTernb BTOPOro Nopsika — 370 pa3HOCTb NPOU3BEAEHUI
ANEeMEHTOB, CTOSALLMX Ha rMaBHOM AuaroHanu u Ha no6o4Hom

avaroHanu:

3AMEYAHW TMopsaaok onpeaenutens n = 2 NOKa3bIBAET, YTO YMHOXKaeMm
E: no [1BA anemeHTa 13 pa3HbIX CTPOK M CTONOL,0B.



[ lpmepbl BbIYUCTIEHUSA
onpenennTenen BTOporo nopsaaka

Q110412 | _ _
-1 4]
Mpumep |72 Cl= —1.2 %%.(-5) = 2420=18; OTB
1. ET
Mpumep ‘th Z;Z|=(a+b)-(a b) =(a—b)-(a—»b) =
2.
= (a+ b)?> — (a — b)? =/a* + 2ab + b? — (a® — 2ab + b?) =

=@ + 2ab +.*- + 2ab =% = 4ab OTB

[Mpnmep ET

3. :
sinx  COSx

_E : _ : 2 2 _ 4.
. — sinx -sinx —cosx - (—cosx) =| (sinx cosx)? =1
—COS X smx‘ ( ) [( )"+ ( ) ’]

OCHOBHOE TPUTOHOMETPUYECKOE
TOXOECTBO



OnpepenuTens TpeTbero nopaaka n = 3
a1 2 443
Ar= ‘A3><3| = |921 G2z Up3| =

d31 43, Q33

[Ona ymHOXeHUs coctasum LUECTb
BblbMpaem HabopoB
no TPU anemeHTa no TPU anemeHTa

— QAq1 "0y Q33 T4y 0A3 " A3+ A1 Ay3 " A3q

— Aq3 "Qpp " Q37— Aqq "Ap3 " U332 — Aqp " Upq " A33

B onpepenutene TpetTbero nopsaaka TPU cnaraembixX COeANHAOTCA 3HAKOM « +»

UTPU CharaembiX UMEKOT ﬂpOTMBOI’IOﬂO)KHbIVI 3HAK «—»,

[1na 3anoMmHaHna aTon opmMynbl npaBunno

NCNOJ1b3YHOT WUK&



[lpaBnno mpeyaosibHUKa

M1 P2 a3 = Q11 " Az " 33
s ® '/‘ - ?'\
Ay1 gy B3 T Q21" Q32" Q13
/ . - <
Ay~ g5 Qzg T Q12 Ap3 " A3;

3HaK «+» UMEeIOT NPOU3BEAEHUA TPEX SNEMEHTOB, CTOALMX: HA INTaBHOW

B BEpLUMHAX ABYX TpeyronbHukos BEHYEA s koTopbix
napannenbHbl rMaBHOWN AnaroHanu:

— aq3 " AQpp " A3q

— aq1 " A3 " A3

3HaK «—» UMEIOT NPOM3BEAEHNA TPEX IEMEHTOB, CTOALLMX: HA NOOOYHOM

B BEPLUNHAX ABYX TPEYrofibHNKOB, OCHOBaHWUS KW@Manneanbl
NnodoYHOW AnaroHanmu.



[1lpaBuno Capproca

[Mpunnwem cnpasa Kk onpeaennTesnto Nepsbiv 1 BTOPOU

3HaK "QII’OEIQQHT Npon3BeaeHUA TPEX 3N1IEMEHTOB, CTOALLMX:
O Ha rMaBHOW AMNAroHanu;

O U NapannenbHO rﬂaBHOﬁ ANaroHanwu:
%11 %12 e = Q11 " A2 " 33
@21 Q22 \ai{\ + Qg5 Ay3 " A3q
d31 A3z 33|

Taq3 " dyq " A3y

3HaK NMEIT NPOnN3BEeAEHNA TPEX 3IEMEHTOB, CTOALLUX:
O Ha NnoboYHOM AMaroHanu;

O U napannenbHo Nnobo4YHOU ANAroHaNu:

o n

— Aq3 "App " A3zq a11 alZ;(gl/B’ all/ ai,
— Ay " Ayg - A3y Az1 Ao 2321 A2
4a31 A3 /aé a3, asp

— Aq12 " Apq " A33



[Ipumepbl BEIYUCIEHNA onpeaenuTenen
TPETbLEro nopaaka

[Tpnmep
4,
e R 013

Qg A3\ d33

2-(=5):1+1-(=1)-1 +(-4)-3-1

SRS —2-3-(-1) —(—4)-1-1=

=—-10—-1—-12 + 5 4 6 4 4 = FanehmeormOsseIATRIIRAS COA _8; OTB
[Mpnmep ET
5 .

TN
04130y Ly 2
a ~\ 3HaK -} MMeIOTﬂpOM}BEAEHMﬂ Ipex RIS mm “~" UMeIOT NPOM3BEACHNA TPEX INEMEHTOB, CTOALIMX: 3HaK “~+” MMEIOT NPON3BEAEHUA TPEX 3NEMEHTOB, CTOALLMX:
i i \N060YHON AnaroHany; o 7 ;
2'1_ FZZ/ -a“2 +a21 a32 ala ‘ ou napannenbui n0604HOM AnaroHanm o :an;n;ai:[:;f:;:;;xgﬁ AnaroHanu:
a311 a32 _ag a3 211 ;"12 213 ;7-11 le Ca7—13 L a . a . a

— Aq3 " Az " Azq -kl OTB
ET

OOMA BbIMMCINTL KaXabI onpeaenuTerb BTOPbIM
cnocobom.



I CLUTHVIC UVILITIVE ypdapricrnvivl o

NOMOLLbIO onpeaenuTenen(npaBnno
[lycTb 3agaHa cuctema I/I3I,El,{g)?yMB§QIﬁ/I)C OBYyM4A

HEen3BEeCTHbIMU:
{01195 + a,,y = by
az1X + Ay = by

CoctaBMM U3 KO3PPUUMEHTOB NPU X U Y MaTpULy

. a a
N HaA30BEM A = ( 11 1? mMaTtpuua
a1 Qp
ee CUCTEMBI
Hazosém A = |A| = ‘ ‘ onpegenvTens

CNCTEMBbI

Hazosém B = ( ) cTtonbel npaBbIX

yacTew.
HasoBém X = ( ) cTonbeu
5 _ HEN3BECTHBbIX.
Torga cuctema ypaBHEHUI B MaTpuiHou doopme byaer
BbIMMAAETh:
A A- X =B (MpoBepuTb

nomal)



ai1 412 b
+ Qg o0, A3 " Az1 +£¥21 "A3p " Aq3

CocTaB/M HOBbIW
onpenennTens: Cronbeu npaBbix YacTeu
A, = ‘ ‘ NOCTaBUAMN BMECTO NepBoro ctonbua

onpeaenuTena cmctemol A

CocTtaBum eLle oauH
onpegenuTensb:

Cronbeu npaBbix YacTewu
NOCTaBU/IN BMECTO BTOPOro ctonbua
Ay = onpeaenuTena cuctemsol A.

» Ecnn A # 0, To peweHne cuctembl Haxoaum no popmynam Kpamepa:

Ay A,

Y=y YER

» EcmA=0,A,=0wu Ay = (0, TO cMCTEMA UMEeeT MHOXXeCTBO peLUeHUM.

» Ecam A = 0, a xoTa 661 oanH u3 onpegenutenen A, + 0 nam A, #0,
TO CUCTEMA HEe UMeeT



[ lpumepbl pelleHns CUCTeEMbI U3

NBYX YPaBHEHW
[Mpumep {x—y=1 {l-x——l-y=1
6. x+2y =3 1-x+2-y=3
PELLEHWU Cocrasum A= (1 —1). B:(l);
E: MaTpuLibl 1 2/ 3
Bbiyncnum A=|A|=‘} _21‘=1-2—(—1)-1=2+1=3;
onpenenvTeny:
Ay = ‘:1-2—(—1)-3= D=
=l Iy g ‘=1'3_1'1=3_1:2;

Tak kKak A = 3 # 0, To cuctema umeeT pelueHue. Mo popmynam Kpamepa Haxoanm:

gty 22 = . a'a'a&=
'l o= —; ' 2| T —
un - X

5 2 X
OTBE =2 vy=2. _
X=3Y=3 (

)

T: n Y

5
) = ( /3) Kak npoBepuTtb

2/ 3 OTBET?



PelleHne cucteMbl U3 TPEX ypaBHEHNU

dopmynbl Kpamepa MoXKHO NCNONBb30BaTb U AN CUCTEM U3 TPEX YPaBHEHUM C

TPpemMAa Hen3BeCTHbIMn X Z.
P 2 a1 X + a2y + aA13Z = b1

az1X -+ a,y + azsz = bz
az1x -+ asyy -+ aA33Z = b3

11 A1z @y by
OnpeaenuTerb A = |A| =@fz1 @zp @z} cTonbeu npasbixuacteit B= | by |;
CUCTEMbI 31 32 @ bs

ollocTaBum cTonbey NpaBbIX YacTen BMECTO NepBoro ctonbua onpenenurens
CUCTEMBbI.
[Monyuntca: A, =

olNocTaBuMm cTonGeL, npaBbIX YacTel BMECTO BTOPOro cTonbua onpeaenntens
CUCTEMbI.

[Monyuurtca: A, = :

ollocTaBum cTonbeL npasbixX YacTel BMECTO TPETLENO CTONOLa onpeaenvTens
CUCTEMBbI.
[Mony4ynTca: A, =



Bo3amMoxHbl TPU

crny4yas:
> Ecnam A #= (0, TO peLueHne cncrtemMmbl Haxogum no cbopmynaM
Kpamepa:
B A, B Ay 3 A,
= 0 YT ETrY

» EcmA=0,Ar=0,A, =0unA, =0, TOCuCTeEMa UMeeT MHOXeCTBO
pelueHun.

» Ecam A = 0, a xoTa 66l oanH u3 onpegenutenen A, # 0, unm Ay #* 0, nunm
A, #0,
TO CUCTEMA He uUMmeeT
pelueHun.



[lomallHee 3agaHue: npu cocTtaBneHUN

KOHCIMEKTAa
1) lNpoBeputb

cucTema ypaBHEHUIA MOXET ObITb 3anMcaHa B MaTpUYHOW A-X =B;

doopme
TO €CTb €CIN BbINOMAHUTb YMHOXEHME MaTpUL, 1 NPaBuIio paBeHCTBa ABYX

MaTtpuuy, N3

A1 Q12 (X ( b1) {aux + a2y = by
y = Nnory4yun
(a21 azz) (y) b2 . y az1X + A,y = b2

2) BbIYNCNUTbL onpeaenuTenu n3 npumepa 4. no npasuny Capptroca 1 u3
npumepa 5. No npaBuny TpeyronbH1Ka.

x—y=1 5 2
3) MNpumep 6. {x +2y=3 OTBE x= 3/ V=73 Kak npoBepuTb
T: oTBeT?



